

禁令之下 电子烟热销

专家:长期吸可能有副作用



←枣庄市公共汽车站内张贴的禁止吸烟标志

↓外形很像真烟的电子烟

市场升温>> 店员称一天能卖六七盒

5月23日,记者到市中区几家大型药品超市采访时发现,不少药店都设有“电子烟”等戒烟产品的销售柜台。

在市中区振兴路一家保健品商店,销售人员告诉记者,实施“禁烟令”后,询问和

购买电子烟的消费者明显增多,他们店每天能卖六七盒。“65元一盒的卖得最好,经济实惠。”销售人员拿出一盒样品向记者介绍,“这种电子烟的外形与真烟一样,唯一的区别是需要定期充电和更换烟嘴。”

在另一家药店,橱窗上张贴的电子烟宣传海报很抢眼。店员称,电子烟最近销售火爆,已经脱销,如果需要可以明后天再来。记者询问戒烟功效如何,店员称应该有效果,不然不会有那么多人购买。

记者暗访>> 多是无牌产品,有啥成分不说

在一家保健品商店,店主拿出一盒电子烟样品让记者体验。

打开烟盒,里面有一根塑料烟,外观和真烟一样,还有几个烟头。“这样吸就可以,口感和真烟差不多。”店主递过来烟,让记者试一试,记者表示不会抽烟后,他自己猛吸一口,嘴里随即吐出烟雾,烟头也忽明忽暗,感觉和真的香烟一样。电子烟里面有什么成

分可以帮助人戒烟?对记者询问,店主称,他们也不清楚,但是可以肯定里面不含有药物。“我感觉应该就是一种烟草的替代品,给人一种感官上的享受,从而帮助人们戒烟。”

店主还告诉记者,电子烟一次投资可享用多年,只要电池能冲上电,就能持续使用。

该电子烟外包装上标着“中华王”字样,外观上很

容易和中华牌香烟混淆。记者仔细观察发现,包装上并没有国家认证标志,生产许可证号等标识,也没有生产日期、生产厂家和成分等相关信息。

店主告诉记者,这款电子烟就是中华香烟厂家生产的,能够保证质量。

在店主向记者推荐的另一款价格更高的电子烟上,除了标了香港厂家外,对其成分也是只字未提。

专家说法>> 功效尚无定论,常吸有副作用

有着5年烟龄的马先生,多年来尝试过多种戒烟方法。他向记者讲述了使用电子烟的亲身体会。

“当时关于电子烟的宣传特别多,既能吸烟又能戒烟,何乐而不为呢?”马先生从某购物网站上花了50元钱买了一盒电子烟。

马先生说,第一次吸的时候感觉还不错,有点甜而且不会呛口。虽然口感和普通烟有些差别,但是多少

有点烟味,每当烟瘾一上来,他就会拿出电子烟吸上几口。

后来随着吸的次数越来越多,马先生发现吸完电子烟后,总会感觉有些头疼、恶心。“很担心戒烟不成反而把身体糟蹋坏了。”马先生感觉不适后,怀疑电子烟有副作用,就放弃了电子烟。

单纯靠电子烟等戒烟产品能戒掉烟瘾吗?枣庄市

立医院呼吸内科的医生告诉记者,市场上销售的“三无”电子烟是否含有戒烟药物成分,有何功效尚无定论。厂家所谓的“清除烟毒”“速效戒烟”等功效,从医学角度上根本不可能实现。他同时表示,如果电子烟里含有一些成分不明的物质,长时间抽的话,可能对身体有副作用。

文/片 本报记者 王璐 孟君

Ewin 亿维
服务为核 成就未来

电脑 数码 手机

活动时间: 2011年5月21日-5月29日

真诚服务七周年 低价特惠每一天

——亿维枣庄店庆特惠火爆进行中——

- 1 来就送神秘礼品, 购即送店庆大礼包!
- 2 感恩店庆特惠商品任您刮!

0元	5元	19元	399元
数码相机	三表	台历	数码相机
			数码相机

- 3 一体电脑带回家, 开启时尚新生活!
- 4 苹果iPad 2平板电脑抢滩登陆, 亿维首发!

全国统一服务热线: 400-010-8888

青檀中路28号 (电讯商城南临) 5279088